

Екатерина Андреева

Лидеры украинской оппозиции в опасности

Лідери української опозиції в небезпеці

У Києві готуються до нових гучних політичних судових процесів. Вже порушено справи проти кількох соратників Віктора Януковича. Є заарештовані. За недостатню активність у переслідуванні інакодумців у відставку відправлений попередній генпрокурор країни. Повідомлення про те, що Генпрокуратура України готується пред'явити підозри Юрію Бойко, надійшли від партії Арсенія Яценюка «Народний фронт». Олександр Єфремов, колишній глава фракції «Партії регіонів», экс-голова Луганської обласної адміністрації очікує рішення суду про запобіжний захід. Інший регіонал, Михайло Чечетов, був заарештований. Нібито під час розгляду так званих «законів 16 січня», Чечетов, будучи членом Лічильної комісії, був причетний до фальсифікації результатів голосування. Усі ці розслідування контролює новий генеральний прокурор України Віктор Шокін.

<http://vesti.lv/news/lidery-ukrainskoi-opozicii-v-opasnosti>

В Киеве готовятся к новым громким политическим судебным процессам. Уже возбуждены дела против нескольких соратников Виктора Януковича. Есть арестованные. Фигурантами уголовных дел могут в ближайшее время стать и другие лидеры оппозиции. За недостаточную активность в преследовании инакомыслящих в отставку отправлен предыдущий генпрокурор страны.

Сообщения о том, что Генпрокуратура Украины готовится предъявить подозрения Юрию Бойко, поступили от партии Арсенія Яценюка «Народный фронт». Депутат Остап Семерак утечку опубликовал на своей странице в социальной сети: «По моей информации, следующим, кому Генпрокуратура выдвинет подозрение, станет Юрий Бойко. Уже на следующей неделе человек, который причастен к закупке «вышек», названных его именем, может сменить теплую постель на тюремные нары.

Я понимаю, что нужно согласие парламента для лишения этого господина депутатского иммунитета, и поверьте, будет сделано все возможное, чтобы голосов для этого в Раде не хватило... Несмотря на это, я верю, что Генпрокуратура не остановится в своем расследовании, а в парламенте найдутся в большинстве своем порядочные люди».

Юрий Бойко – лидер «Оппозиционного блока» в Верховной Раде, был кандидатом в президенты Украины. В правительстве Николая Азарова занимал должность министра энергетики. Этой работы и может касаться разбирательство. Якобы при нем, в 2011 году «Черноморнафтогаз» приобрел по завышенной в полтора раза цене – 400 миллионов долларов — буровую установку, пишут «Вести.Ru».

За последние недели уже произошли несколько громких арестов представителей оппозиционных партий. Александр Ефремов, бывший глава фракции «Партии регионов», экс-председатель Луганской областной администрации ожидает решения суда о мере пресечения. Заседания проходят в закрытом режиме. Ранее Ефремова отпустили под залог 3,5 миллиона гривен, около 8 миллионов рублей.

Его подозревают в злоупотреблении служебным положением и подлоге – в голосовании о «законах 16 января» — и разжигании национальной вражды. По предварительным данным, речь идет о нескольких выступлениях Ефремова в Верховной

Раде весной минувшего года. В одном из них, он, в частности, позитивно оценивал высокую явку на референдуме в самопровозглашенной Луганской народной республике.

При этом личные счета Ефремова, который до сих пор популярен в Луганске еще весной заблокировали с формулировкой «финансирование терроризма».

Другой регионал, Михаил Чечетов, был арестован 21 февраля. Бывшего депутата Верховной Рады от «Партии регионов», экс-советника Виктора Януковича подозревают в злоупотреблении властью и подделке документов. Якобы во время рассмотрения так называемых «законов 16 января», Чечетов, будучи членом Счетной комиссии, был причастен к фальсификации результатов голосования. Мера пресечения – содержание под стражей до середины апреля, возможна уплата залога в 5 миллионов гривен – более 11 миллионов рублей. Чечетов пояснил — таких денег у него нет.

Все эти расследования контролирует новый, назначенный 10 февраля генеральный прокурор Украины Виктор Шокин. Его предшественник, Виталий Ярема, хотя и подал в отставку по собственному желанию, сделал это под волной критики, не дожидаясь официального приглашения от Рады. Шокину придется продемонстрировать большой прогресс в расследовании коррупционных дел соратников Виктора Януковича – такую задачу перед ним поставил Петр Порошенко.